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Palabras de la
 Dra. Julissa Gómez 

Estimados miembros de la
comunidad académica,
Es un placer darles la bienvenida
a este nuevo boletín informativo
cuatrimestral, donde
compartimos con ustedes los
logros y progresos alcanzados en
nuestro Ciclo de Estudios
Generales. 
Este boletín es más que un simple
resumen de nuestras
actividades; es una celebración
de nuestro compromiso con la
excelencia educativa y el
desarrollo integral de nuestros
estudiantes. Les invito a explorar
cada sección, a inspirarse con las
historias y a unirse a nosotros en
los futuros proyectos que
marcarán el camino hacia una
educación cada vez más
inclusiva y transformadora.



Mayo

RESEÑA DE LA SRA. MIGUELINA PEGUERO FAMILIA

Me incorporé a la Universidad Iberoamericana, Unibe, el día
17 de Octubre de 1994, como Secretaria de la Escuela de
Administración de Empresas Turísticas y Hoteleras, por ser
egresada de esa misma área, y por tener los conocimiento
requeridos para dicho puesto anteriormente,  luego estuve
dándole asistencia a las  escuelas de Administración de
Empresas y Mercadeo, concomitantemente a mi área por un
espacio de siete años y medio, siendo colaboradora de varios
eventos, como Mercadexpo y los Festivales de Cócteles y
Gastronomía Interuniversitarios, donde Unibe era la
anfitriona de ellos, y actualmente sigue en las Ferias de
Mercadexpo.

Estuve colaborando también con otros departamentos como
Registro, Escuela de Derecho, Admisiones, entre otros, luego
de ese tiempo fui movida al área de Física, perteneciente al
Dpto. de Ciclo Básico, hoy de Estudios Generales, donde me
encuentro desde entonces asistiendo a los Coordinadores,
docentes y estudiantes de los 8 laboratorios que se
encuentran ubicados en la 5ta. Planta del Edificio FR2,
siendo estos Biología, Química y Odontología actual.  

 



Su dedicación es imprescindible para el
crecimiento de nuestra empresa. Gracias

por sus esfuerzos.

“Gracias por tu arduo trabajo y dedicación.
Felicidades!!



Mayo
EL PODER DEL VOTO JOVEN:

ELECCIONES PRESIDENCIALES Y CONGRESUALES 2024 
En mayo del 2024 la República Dominicana
celebraría sus elecciones presidencial y
congresual. Dada la importancia que reviste
un evento de esta naturaleza y el porcentaje
tan alto de la juventud en el padrón electoral la
Universidad Iberoamericana (UNIBE) decidió
organizar un conversatorio que tituló <El Voto
joven=.

En República Dominicana la juventud
comenzó a votar en el año 1866 cuando se
incluyó a los hombres dominicanos mayores
de 18 años (antes era a partir de 21).
En las elecciones dominicanas solo votaban los
hombres, el voto femenino se incluyó a partir
de 1942 gracias a la acción social de un grupo
de mujeres conocidas como las sufragistas.
El padrón electoral contaba con un total de
7,281,763 electores y en el exterior estaban
aptos para sufragar 863,785 dominicanos y
dominicanas, para un total de 8,145,548
votantes a nivel general (3, 351,488 de hombres
y 3, 697,636 de mujeres).



Docente Rafael Álvarez de los Santos 

Estudiantes participantes 

Docente Guillermo Peña 

Felipe Carvajal
 Rector Instituto Especializado Superior en Formación Política Electoral y del

Estado Civil (IESPEC)

La estimación y proyección nacional de la Oficina Nacional de
Estadística (ONE) refleja que la población dominicana posee una
edad mediana de 28.15 años. La población dominicana se
considera una población joven en edades comprendidas entre 0 a
34 años de edad, ya que estas ocupan más de la mitad de la
población, específicamente el 60.63%.
Para el 2030 la población total del país, reflejará un incremento de
un 7.7%, equivalente a 804,785 habitantes, con respecto al 2020.
Se espera que la población total a nivel nacional para el 2030 sea de
11,253,284.
Esto nos hace pensar que los y las jóvenes no son el futuro del país,
sino más bien, el presente. Mucho de lo que ellos piensen, sientan y
hagan podrá definir el futuro de un país.



Junio

Estudiante destacado  del Congreso
Científico Juvenil Unibe 

El ciclo de Estudios Generales tuvo participación
con un stand en la feria Dominicana Innova 2024, la

misma es organizada en conjunto con la Ogtic.

En su compromiso por
fomentar la innovación y
el desarrollo sostenible, la
Universidad
Iberoamericana, Unibe,
participó en Dominicana
Innova 2024. La feria
reunió destacadas
empresas, organizaciones
y universidades para
celebrar las ideas, el
diseño, a los tomadores de
riesgos e innovadores
dominicanos por medio
del uso de la tecnología.

La participación de Unibe en Dominicana Innova
fue una oportunidad para destacar el papel de las
universidades en la promoción de la innovación y

el emprendimiento como herramientas para
abordar los desafíos sociales y ambientales de

nuestro tiempo.



Producir biogás a
partir las algas
Sargassum natans
y S. fluitans de las
playas de Punta
Cana, RD para ser
utilizado como
fuente de energía
calorífica.

 Se basa en cómo el cuerpo humano
degrada la materia orgánica, con el
objetivo de diseñar un sistema que
reproduzca este proceso fuera de nuestro
cuerpo. La idea es transformar la
materia orgánica en una sustancia
similar a las heces, lo que podría generar
un cambio significativo en la gestión de
residuos a nivel ambiental.



Junio
Fue celebrada con éxito la trigésima sexta edición de la Semana del
Ambiente demostrando el compromiso de Unibe con la educación
para el desarrollo sostenible. La misma fue realizada con gran
entusiasmo y participación y fue organizada por el Ciclo de
Estudios Generales, bajo el liderazgo de la doctora Julissa Gómez,
directora de esta unidad y la licenciada Sardis Medrano,
coordinadora de Laboratorios de Biología y Asuntos Ambientales;
con el objetivo de promover el respeto por el medio ambiente y
fomentar el uso sostenible de los recursos naturales.
Bajo el lema "Restauración ecológica y resiliencia ante la sequía y la
desertificación", la semana está dedicada al reconocido naturalista
e investigador dominicano 
Eladio Fernández.

Unibe celebra la trigésimo sexta Semana del Ambiente 2024 con un
nutrido programa de actividades y reconocimientos

Durante la ceremonia de premiación del miércoles 5, tras los actos protocolares y
palabras de bienvenida de la rectora Dra. Odile Camilo, entregó un reconocimiento
especial al Sr. Eladio Fernández.

La XXXVI edición del Premio UNIBE de Ciencia Ambiental 2024 galardonó en la
categoría de mención honorífica al proyecto "Huertos urbanos: UrbanReVibe" de
estudiantes de Diseño de Interiores. El premio principal fue para "Ciudades
sostenibles", un trabajo multidisciplinario de alumnos de Arquitectura y
Psicología.

La Semana del Ambiente 2024 de Unibe se perfila como un espacio para celebrar la
investigación aplicada, los aportes consagrados y el talento estudiantil emergente
en pos de un desarrollo más sostenible y resiliente. La diversidad de actividades
busca involucrar activamente a la comunidad universitaria en la reflexión y acción
ambiental.



El programa despegó el lunes 3 de junio con la apertura
de la feria "Compras Verdes" a las 10:00 a.m. en el
auditorio y la charla "Los manglares y el cambio
climático" dirigida por el Grupo Jaragua a las 10:00
a.m. también en el auditorio.

El martes 4 a las las 10:00 a.m. se realizaron las
socializaciones de las planchas para el proceso de
elecciones del Grupo Ecológico de Unibe (GEU). El
miércoles 5, día central de la semana, se presentó la
entrega de reconocimiento y el Premio Ciencia
Ambiental a partir de las 10:00 a.m.
La agenda siguió el sábado 8 con una jornada de
limpieza de playas en Manresa a las 7:00 a.m. Como
cierre, el grupo de Estudios Generales se unió al Ciclo
para un compartir musical.

Dra. Julissa Gómez
DIRECTORA DEL ciclo de estudios generales  

GEU

Semana de Ambiente



Junio

Unibe es sede de encuentro paraUnibe es sede de encuentro para  
la Red Internacional de Estudios Generalesla Red Internacional de Estudios Generales



Junio

La Universidad Iberoamericana, Unibe, recibió a
representantes de reconocidas universidades
internacionales en la inauguración del Evento
Intermedio 2024 de La Red Internacional de
Estudios Generales (RIDEG), centrado en el tema <La
articulación de los Estudios Generales con las
distintas carreras desde la perspectiva académica,
investigación y extensión universitaria=.
 
El evento, que se llevó a cabo del 6 al 8 de junio en las
instalaciones de Unibe, reunirá académicos,
investigadores y profesionales de diversas
disciplinas para discutir y explorar cómo los
estudios generales pueden integrarse efectivamente
con programas de especialización en universidades
de todo el mundo. En este contexto, se estarán
realizando conferencias magistrales, mesas de
trabajo, paneles y talleres interactivos.
 
El objetivo principal de este encuentro es fomentar
un diálogo constructivo sobre la integración de los
estudios generales con las carreras específicas,
resaltando su importancia en la formación integral
de los estudiantes.



JUNIO

Bienvenida a nuestros invitadosBienvenida a nuestros invitados
espcialesespciales  

Junio

Es un honor dar la bienvenida a nuestros distinguidos invitados especiales en este
evento intermedio de la RIDEG. Su presencia hoy no solo enriquece este encuentro, sino

que también refuerza nuestro compromiso compartido con el desarrollo y la
innovación en nuestra región. 

Agradecemos profundamente su tiempo y disposición para unirse a nosotros en este
espacio de intercambio, donde cada idea y experiencia compartida será una
contribución valiosa para avanzar juntos hacia un futuro más prometedor.

¡Gracias por acompañarnos y bienvenidos!



Junio Fotografías 



Junio Presentaciones magistrales 

Entre los ponentes participantes destacan el doctor
David Álvarez Martín, uno de los fundadores de la
Red Internacional de Estudios Generales (RIDEG); el
doctor Joseph Carroll, catedrático auxiliar de
Estudios Graduados en la Facultad de Educación de
la Universidad de Puerto Rico, Campus Rio Piedras, y
la doctora Aída Mencía-Ripley, vicerrectora de
Investigación e Innovación Unibe y titular de la
Cátedra Unesco Estudios Interseccionales de Género
en Educación y Psicología Unibe. La Dra. Florilena
Paredes Pérez, directora de Estudios Generales de la
PUCMM.simismo, participan la Dra. Eunice Pérez Medina, decana

asociada en Asuntos Académicos de la Facultad de Estudios
Generales de la Universidad de Puerto Rico, Río Piedras, y el

doctor Plácido F. Gómez Ramírez, catedrático del
Departamento de Ciencias Físicas de la Universidad de

Puerto Rico, Río Piedras. También nos acompañaron
Natalia Consiglieri, directora de Estudios letra de la

Pontificia Universidad Católica del Perú, Ing. Javier Oshiro,
secretario académico de Estudios letra de la Pontificia

Universidad Católica del Perú, Mtr. Laureano de la Cruz,
Profesor del Departamento de Estudios Generales de la

PUCMM, Campus Santiago.



Junio

Secciones de preguntas
Presentaciones magistrales 



TALLER: LA
TRANSDISCIPLINARIEDAD EN LA

INVESTIGACIÓN Y EN LA
DOCENCIA DE LOS ESTUDIOS

GENERALES
DIRIGIDO POR EL 

DR. WALDEMIRO VÉLEZ
CARDONA phd

Junio



Junio

TODOS LOS DOCENTES RECIBIERON SU
CERTIFICADO DE PARTICIPACIÓN 

TALLER: LA TRANSDISCIPLINARIEDAD EN LA
INVESTIGACIÓN Y EN LA DOCENCIA DE LOS ESTUDIOS

GENERALES
DIRIGIDO POR EL 

DR. WALDEMIRO VÉLEZ CARDONA phd



Desde la extensión Universitaria 
Proyecto de éxito 

<Congreso Científico Juvenil=
Junio

Coordinadora del Congreso Científico
Juvenil 

Sharon Garcia 

Durante todo un año, durante su paso por el
Ciclo de Estudios Generales, nuestros
estudiantes del area de salud tienen la
oportunidad de desarrollar sus habilidades
de investigación a través del Congreso
Científico Juvenil. El congreso les permite no
solo fomentar la interdisciplinariedad en las
disciplinas de Química, Biología, Física y
Matemáticas; sino también trabajar las
transdisciplinariedad al ocupar temas de
interés social desde diferentes perspectivas.
Buscando respuesta a diferentes
problemáticas de la comunidad con el fin de
contribuir al alcance de los ODS (Objetivos de
Desarrollo Sostenible) de la Agenda 2030. 
El RIDEG nos dió la oportunidad de poder
compartir el proceso y las experiencias
vividas durante los años del congreso con
otros colegas de Estudios Generales a nivel
local e internacional que esperamos hayan
podido ser enriquecedoras para sus
instituciones.

Coordinadora del área de Química
Eily Pérez 



Junio



Junio

Desde la extensión Universitaria
Tertulia: 

<Experiencias exitosas en materia de Vinculación y Extensión=  

Continuando con el desarrollo del programa del Evento Intermedio
de la Red Internacional de Estudios Generales, RIDEG, el sábado del
sábado 8 de junio, se llevó a cabo la tertulia titulada: 89Experiencias
exitosas en materia de vinculación y extensión”.  En esta sesión de
trabajo participaron expertos nacionales e internacionales que
conversaron con nosotros sobre las experiencias exitosas en
materia de vinculación y extensión que ejecutan las universidades
que representaron. 

Por la Universidad de Puerto Rico nos acompañó de manera virtual,
la Dra. Ana Luisa Baca Lobera, Coordinadora del Programa de
Innovaciones Educativas PIE, del Decanato de Estudios Generales
Universidad PR. 

Durante el desarrollo de la tertulia los representantes de la IES
convergieron en un aspecto en común: sus proyectos de vinculación
y extensión están orientados a la vinculación universidad-
comunidad desde una perspectiva de compromiso social, que
involucra la participación activa de los estudiantes en la búsqueda
de soluciones conjuntas, a  las problemáticas de las comunidades
vulnerables con las que se involucran dichas instituciones,
rompiendo con la visión  de simples actividades que conlleven
acciones  caritativas que no ofrecen soluciones reales a sus
demandas, socioculturales y superación real de la pobreza.  

Esta actividad fue moderada por la Mtra. Nelia Ramírez.  



Por la República Dominicana
participaron Dra.  Daniela Ozorio,
Decana Asociada de la Facultad de
Humanidades y Educación de la
Universidad Nacional Pedro
Henríquez Ureña – UNPHU,  Dra.
Rosalía Sosa, Vicerrectora de
Extensión de la Universidad
Autónoma de Santo Domingo
UASD.Dra. Isaury Castillo, directora
de la Escuela de Odontología, Ing.
Jesús Ramírez, director de la Escuela
Mecatrónica PUCMM. 

Junio



Cierre: Performance 

Triadisches Ballet Tutu

Es una representación de Ballet teatral que
cumplirá 100 años desde su primera
exhibición, en esta oportunidad la sección
02 de Artes Escénico eligió 5 estudiantes del
grupo para presentar cinco de los Tutu más
famosos del Ballet Triádico de Oskar
Schelemmer y música Paul Hindemith. Es
una muestra representativa de algunos de
los ideales inequívocos de la Bauhaus:
cuerpo, arte, movimiento y vanguardia.

El ballet lisérgico de Oskar Schlemmer
Música: Paul Hindemith 

Presentado por los estudiantes de la sección 02
Arte y Humanidades 

Artes Escénico

Presentado por los estudiantes de la sección 02
Arte y Humanidades 

Artes Escénico

Junio



El Modulor nace de la necesidad reconciliar y
estandarizar el sistema imperial de medidas
basado en el pie y pulgada con el sistema métrico
decimal durante los años posteriores a la
Segunda Guerra Mundial y a una tendencia en
los países por crear estándares de medidas.
Le Corbusier tuvo la necesidad de establecer un
sistema de proporciones humanas para el diseño.
En el Hombre de Vitruvio, se explica el sistema
antiguo de medidas, cuya base es la altura del
cuerpo humano divida en 4, 5, 6, 8 y 10 partes
iguales, que dieron lugar al Hombre de Vitruvio de
Leonardo Da Vinci. 
En esta oportunidad la Sección 05 es la
responsable de representar algunos movimientos
de imágenes de El Modulor  de Le Corbusier tipo la
Dislocación del cuerpo en la arquitectura.

MODULOR LECORBUSIER

Música: Modulor y Clearance 
Presentado por los estudiantes de la sección 05 

Arte y Humanidades 
Artes Escénico

Junio



Agradecimientos  



Agradecimientos  

Queridos colegas y amigos,
Hoy, al concluir este evento internacional en Estudios Generales, quiero tomar un
momento para expresar mi más profundo agradecimiento a todos ustedes, quienes
han hecho posible que este encuentro se lleve a cabo con tanto éxito.
En primer lugar, quiero agradecer a nuestro equipo de planificación. Su dedicación
y compromiso incansable fueron evidentes en cada detalle del evento. Desde las
primeras etapas de la conceptualización hasta los últimos ajustes logísticos,
ustedes se han asegurado de que cada aspecto esté perfectamente alineado con
nuestros objetivos.
A nuestros coordinadores, gracias por manejar de manera impecable los desafíos
logísticos, a veces imprevisibles, que acompañan a un evento de esta magnitud. Su
capacidad para resolver problemas de último minuto y asegurar que todos los
participantes tuvieran una experiencia fluida es realmente admirable.
Un agradecimiento especial a nuestro equipo de tecnología y comunicaciones. Su
habilidad para adaptar rápidamente nuestras necesidades técnicas y de
comunicación, especialmente en un entorno virtual tan exigente, fue crucial para
el éxito de este evento. Su profesionalismo y su innovación en el manejo de la
tecnología permitieron que nuestras presentaciones y discusiones se desarrollaran
sin problemas.
A los moderadores y facilitadores de las sesiones de trabajo. Su preparación y
habilidad para guiar las discusiones fueron fundamentales para mantener el
enfoque y la calidad de nuestras conversaciones. Muchas gracias por asegurar que
cada voz fuera escuchada y por fomentar un diálogo constructivo y enriquecedor.
Quiero destacar también a nuestro equipo. Gracias por establecer y mantener
contacto con nuestros distinguidos invitados tanto del extranjero como de los
locales, y por su atención al detalle en la coordinación de sus necesidades y
expectativas. Ustedes han hecho que todos se sientan bienvenidos y valorados.
Además, merecen un reconocimiento especial, por su disposición para ayudar en
cualquier tarea, grande o pequeña. Ustedes han sido la columna vertebral
silenciosa de este evento, asegurándose de que todo funcionara sin problemas. Su
entusiasmo y energía fueron contagiosos y vitales para el ambiente positivo que
todos experimentamos.
A todos los que trabajaron detrás de escena, sus esfuerzos a menudo no son
visibles, pero son esenciales. Gracias por su trabajo arduo y por asegurar que cada
pieza de este complejo rompecabezas encajara perfectamente.
Reconocemos también que enfrentamos varios obstáculos en el camino! La
coordinación a través de diferentes zonas horarias, la adaptación a los cambios de
último minuto en el programa, y la gestión de desafíos técnicos fueron algunos de
los obstáculos que tuvimos que superar juntos. Sin embargo, gracias a su
capacidad de respuesta y a su espíritu de colaboración, no solo superamos estos
desafíos, sino que aprendimos y creamos un evento del que podemos estar
verdaderamente orgullosos.
Me hace muy feliz saber que cuento con un fabuloso equipo. Muchas gracias,

Palabras de agradecimientos de la Dra. Julissa Gómez 

Equipo que hizo este evento posible

Recorrido en la Zona Colonial, donde parte de
nuestros invitados extranjeros disfrutaron de la

historia de nuestro Patrimonio Cultural 



Junio

Festa Junina, Unibe 2024
El viernes 14 de junio, la profesora Teresa Menin junto a sus estudiantes
de la asignatura Cultura y Lengua Portuguesa celebraron la Festa
Junina, tradición popular del Brasil, dándole vida a la experiencia de
aprendizaje de esta increíble cultura.

Esta fiesta, asociada al solsticio de verano (en Europa) y de invierno (en
Brazil) y a la cosecha del maíz, es celebrada durante todo el mes de junio
por los brasileños quienes aprovechan para bailar, disfrazarse, juntarse
y hacer lo que mejor se les da: ¡disfrutar!

Los estudiantes dirigidos por la profesora Teresa Menin, organizaron y
disfrutaron de una divertida tarde mostrando las costumbres y
gastronomía de diferentes regiones de Brasil.

Realizaron muchas actividades
como escuchar música tradicional,
prepararon platos típicos como la
bolo de fubá, pé-de-moleque, pão de
queijo, coxinha, brigadeiro,
ambientaron el aula con
decoraciones variadas, realizaron
juegos y bailaron.



Los estudiantes dirigidos por la
profesora Teresa Menin, organizaron y
disfrutaron de una divertida tarde
mostrando las costumbres y
gastronomía de diferentes regiones de
Brasil.

Junio



CELEBRACIÓN FIESTA DEL MAESTRO 
<DOCENTE NOMINADO A LA EXCELENCIA ACADÉMICA= 

La Universidad Iberoamericana, Unibe, celebró su Fiesta del
Maestro 2024 con una emotiva ceremonia encabezada por la
rectora, doctora Odile Camilo Vincent, quien destacó la
dedicación y el compromiso de los maestros de la institución.
En su discurso, la doctora Camilo subrayó la importancia del
trabajo docente tanto dentro como fuera del aula,
agradeciendo el esfuerzo y la entrega que cada uno de ellos
pone en su labor y el apoyo a los estudiantes. "Hoy es un día
para agradecer. Agradecer el tiempo que han dedicado a
preparar clases, evaluar, acompañar, escuchar y aconsejar a
los jóvenes que han elegido nuestra universidad como su casa
de altos estudios", expresó.

Los reconocimientos otorgados se enmarcaron en la
excelencia académica y años de servicio a docentes de las
diferentes escuelas, así como la innovación, la investigación y
el enfoque global. Durante la fiesta se celebraron también
logros recientes de la gran familia Unibe, como el certificado
de excelencia en la Evaluación Quinquenal Institucional y el
Premio a la Excelencia del Docente Universitario Dominicano
al Dr. Marcos Núñez Cuervo.

Junio



 <NOMINADO A LA EXCELENCIA ACADÉMICA=
Docente Valentín Amaro  



Julio
Invitaciones 

Quiero expresar mi más profundo agradecimiento
por las invitaciones recibidas en los últimos meses,
en las cuales nuestro Ciclo de Estudios Generales ha
tenido la oportunidad de participar de manera
destacada. Cada una de estas invitaciones es un
reconocimiento al trabajo dedicado y al compromiso
de todos los que formamos parte de este equipo, y nos
llena de orgullo ver cómo nuestras ideas, proyectos y
enfoques educativos son valorados y compartidos en
espacios tan diversos y enriquecedores.
Gracias por permitirnos ser parte de estas
experiencias y por brindarnos la plataforma para
mostrar el impacto de nuestros esfuerzos.
Continuaremos trabajando con la misma pasión y
dedicación para seguir contribuyendo a la
educación integral de nuestros estudiantes y al
fortalecimiento de nuestra comunidad académica.
¡Gracias de corazón por su confianza y colaboración!



Invitaciones 

 Invitación Ceremonia Oficial Lanzamiento
Programa Doctoral Unibe - Martes 27 de Agosto -

6:00 P.M. - Salón de Actos Unibe



Docente destacado 

El docente y poeta dominicano José Enrique Delmonte se lució  este año
entre los poetas que fueron  invitados  para el XXXI Maratón (14-16 de
junio de 2024), representando a la poesía dominicana, en el Teatro de la
Luna, uno de los dos centros culturales de artes escénicas en español de
la zona de Washington, DC, celebra el segundo fin de semana de junio
un festival poético al que bautizaron con el variopinto nombre de
<Maratón de la Poesía.=



Invitación 

José Enrique Delmonte (Santo Domingo, República
Dominicana, 1964). Poeta, ensayista, historiador y
arquitecto conservador de monumentos. Obtuvo un
doctorado en Lingüística y Literatura por la Pontificia
Universidad Católica Madre y Maestra. Reconocido
investigador y prologuista, sus trabajos han sido publicados
en revistas científicas y otros medios académicos. Ha
recibido varios premios por su obra literaria tanto en prosa
como en verso, algunas de las cuales han sido incluidas en
diversas antologías literarias. Luego de varias publicaciones
sobre arquitectura y urbanismo, publicó Alquimias de la
ciudad perdida (Colección Banco Central de la República
Dominicana, 2009), de prosa poética. Su libro Once palabras
que mueven tu mundo (Sial Pygmalion, 2014) fue merecedor
del Premio Iberoamericano de Poesía en la Feria del Libro de
Madrid, 2014. El poemario La redondez de lo posible
(Editorial Celya, 2017), recibió el Premio Internacional de
Poesía León Felipe 2016, en Zamora, España. Ha publicado
Habitantes del tedio (Editorial Efímera-Editorial UNAH,
2023) y ha sido traducido al inglés y al francés. Otros
poemarios suyos se encuentran en fase de publicación. Es
miembro de la Academia Dominicana de la Historia y del
Consejo Internacional de Monumentos y Sitios (ICOMOS) y
ha sido director ejecutivo de la Semana Internacional de la
Poesía de Santo Domingo. Ejerce la docencia en la
Universidad Iberoamericana, en Santo Domingo.

Biografía 

Invitación al Teatro de la Luna 



Julio

Manos unidas por autismo

La asignatura de  Liderazgo y acción Social,
dirigida por las docentes Maria Antonieta
Urquiza y Arleny Simonó, se organizaron para
aportar a la Fundación  manos Unidas por
autismo y realizaron una actividad el martes
30 de julio en el Museo Trampolín, Realizaron
rifas, actividades de artes plásticas, juegos,
regalos diversos para acompañar a niños y sus
familias

Nuestras actividades de Acción Social



Gracias al apoyo de
patrocinadores y fondos
recaudados en nuestra rifa
hemos logrado llevar a cabo
nuestro gran proyecto de
brindarles un día divertido a
los chicos de la fundación
Manos Unidas por el Autismo
en el Museo Trampolín.

El autismo no es una etiqueta, es una ventana a un
mundo único y lleno de matices. ÿ  
Cada niño con autismo tiene su propia forma de ver
y experimentar el mundo, y todos merecen ser
comprendidos y apoyados.



Julio

 Recaudación de fondos para el Albergue de Personas con Discapacidad Visual
Envejecientes  

Los estudiantes de la Sección de
Seminario de liderazgo cierran su
proyecto de ayuda social este martes 30
de julio con una feria en la plazoleta
Unibe. El objetivo ha sido recaudar
fondos y medicamentos para esta
fundación de envejecientes y débiles
visuales. los estudiantes lograron
incorporar a bazaristas y
patrocinadores que se unieron a esta
causa

Con estos fondos recaudados,
contribuirán a mejorar las
condiciones de vida que poseen
actualmente los envejecientes
afectados, ya que por la difícil
situación que enfrentan debido a su
avanzada edad, discapacidad
visual y situación económica
precaria, necesitan urgentemente
de nuestras contribuciones.  

Nuestras actividades de Acción Social



El objetivo de este evento, como parte de la
asignatura Liderazgo y acción Social es apoyar a
la APDIVIE (Albergue de Personas con
Discapacidad Visual Envejecientes), una
organización sin fines de lucro fundada en el año
2015 en la República Dominicana y que su
principal misión es brindar apoyo económico,
medicamentos, alimentos entre otros a personas
envejecientes débiles visuales de muy bajos
recursos. 

Es por ello que se han sumado a esta causa y
desean recaudar estos fondos para aportar para
los medicamentos, materiales gastables, bastones,
entre otros. 

 

Este proyecto actual busca fortalecer y
expandir los servicios de APDIVIE para
atender de manera más efectiva a más de 100
envejecientes con discapacidad visual en
sectores como Haina, Herrera, San Isidro, Los
Mina y el Distrito Nacional. Para alcanzar
este objetivo, necesitamos el apoyo de
organizaciones comprometidas como la suya. 

Julio



Visita a los Alcarrizos para
recolección de datos hacia la
Iniciativa para la educación,
acción y sostenibilidad de
proyectos hacia la Agenda 2030 y
los Objetivos de Desarrollo
Sostenible en la educación superior.
La docente Laura Paulino y la
docente Leonor Álvarez juntos a
miembros de Techos y estudiantes
de la  asignatura de Liderazgo y
Acción Social. 

Actividad en conjunto con la coordinación de
Servicios Comunitarios Bianca Lajara

Nuestras actividades de Acción SocialJulio



alumnos de
Liderazgo Y ACCION
SOCIAL en trabajo

con Techo
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Agosto

Unibe celebra las actividades con éxito de los Bloques de Arte
y Humanidades con una serie de exposiciones y
presentaciones que destacaron la creatividad y el
compromiso de sus estudiantes. La jornada incluyó una
exposición inspirada en la obra del arquitecto Le Corbusier,
abierta al público del 6 al 10 de agosto, en la Plazoleta de
Unibe, donde los visitantes pudieron explorar diversas
interpretaciones artísticas realizadas por los estudiantes.

La profesora María Antonieta Urquiza, coordinadora de los
Bloques de Arte, destacó que las obras y presentaciones son
un reflejo de la formación integral de Unibe, demostrando el
esfuerzo, creatividad y pasión de nuestros estudiantes. Para
culminar esta celebración de arte y creatividad, les
extendemos una cálida invitación a la jornada de cierre de
los Bloques de Arte y Humanidades, donde podrán disfrutar
de una última exhibición del impresionante talento y
dedicación de nuestros estudiantes.

CIERRE DE LOS BLOQUES DE ARTES Y HUMANIDAES

Pintura sobre azulejos ( losetas). El ejercicio es una provocación a las fachadas minimalistas de las mayorías de las obras del artista y
partimos de la idea de que los estudiantes pintaran un conjunto de mosaicos cerámicos inspirado en una de sus pinturas, trabajando en
colores fríos o cálidos. El producto final como pueden apreciar es un mural colectivo tipo cadáver exquisito, técnica surrealista, donde las

diferentes piezas se concatenan y relacionan generando una pieza hipotética para cubrir una de sus fachadas. 



Este cuatrimestre que concluye, el programa de Estudios Generales centró el desarrollo de los
distintos módulos en la figura polifacética Charles-Édouard Jeanneret-Gris (Le Corbusier).
Un hombre universal que marcó la estética, conceptos y técnicas de la arquitectura del siglo
XX y con una producción en artes visuales y urbanismo con carácter de patrimonio cultural
mundial. 
En artes bidimensionales abordar a Le Corbusier como contenido e inspiración fue, una
experiencia enriquecedora y desde la didáctica del arte resultó pertinente y facilitó el
desarrollo de las distintas competencias artísticas propuestas por el programa. Se
transfirieron de manera orgánica sus propuestas estéticas y estilistas centradas en el
Purismo ( Minimalismo) la priorización de los materiales y la practicidad de espacios
habitables y piezas funcionales. Los contenidos por demás fueron armónicos con el
programa ya que el artista exploró cada uno de los medios artísticos que desde lo
bidimensional trabajamos: encontramos un Le Corbusier dibujante, pintor y grabador. 

Agosto



Exposicion de los bloques de BI,
TRI,

Y Artes Literarias 

Dibujo en medios mixtos sobre cartón.
Atendiendo a que Le Corbusier experimentó
con muchos materiales a los que le dio un
nuevo uso como el concreto armado.
Orientamos la práctica del dibujo a
realizarlo sobre un cartón reciclado como
un guiño a los materiales cotidianos. Se
inspiraron en distintos dibujos del artista
resignificando, cambiando elementos sin
que perdieran la esencia del original. 

Agosto



Agosto

"Permanecer muertos, permanecer vivos" es
una recopilación de poemas del influyente
dramaturgo y teórico teatral Antonin Artaud,
padre del Teatro de la Crueldad. En esta obra,
Artaud explora los límites de la existencia
humana y la confrontación con el sufrimiento y
la locura, utilizando un lenguaje visceral y
fragmentado que refleja su lucha personal con
la enfermedad mental. Los poemas son una
intensa meditación sobre la vida, la muerte, y la
búsqueda de autenticidad en un mundo caótico,
evocando una experiencia sensorial y emocional
que desafía las convenciones literarias y
teatrales.

"Permanecer muertos, permanecer vivos" 



Artes Literarias 

Agosto



"Auge y caída de la ciudad de Mahagonny", 
ópera satírica de Bertolt Brecht con música de Kurt Weill, narra la fundación y

decadencia de la ciudad ficticia de Mahagonny, un lugar donde todo está a la venta y el
hedonismo reina sin restricciones. Los fundadores, unos fugitivos liderados por

Leokadja Begbick, promueven esta ciudad como un paraíso de placeres materiales, pero
rápidamente se convierte en un reflejo de la corrupción y la deshumanización

capitalista. La trama sigue a Jimmy Mahoney, quien disfruta inicialmente de los
excesos de Mahagonny, pero finalmente enfrenta la ruina y la condena a muerte por

insolvencia, subrayando la cruel realidad de un sistema que valora el dinero por encima
de la vida humana.

Agosto



NUESTRO TALLER DE CIERRE
"Sinergias Docentes: 

Creando Redes de Colaboración Efectiva"

Agosto



  Apreciados colegas
Hoy culminamos un espacio de

aprendizaje y colaboración que sin
duda dejará huella en nuestro

quehacer docente. Este taller nos ha
permitido no solo adquirir nuevas

herramientas, sino también
descubrir el poder de la colaboración
entre pares. La verdadera fuerza de
una comunidad educativa reside en

su capacidad para trabajar unida
hacia objetivos comunes, y en este

taller hemos dado pasos importantes
en esa dirección. Les invito a llevarse

esta experiencia como un motor de
cambio, a seguir construyendo

puentes entre nosotros y a continuar
explorando nuevas formas de

crecimiento profesional que se
traduzca en un crecimiento constante

y en una enseñanza de mayor
impacto. 

¡Gracias por su dedicación y por ser parte de esta experiencia enriquecedora!
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¡Gracias por su dedicación y por
ser parte de esta experiencia

enriquecedora!


